

中外經濟消息報

(星期三) 二十一年十二月三日

● 第二十三號 ●

The International Economic Bulletin

(已呈請登記中)

要目

史太林時代的蘇聯經濟與文化.....三

實施貨幣分配制度.....三
限制離婚禁止墮胎.....五

六大強國國防經費總額.....七
外報記中央討伐叛軍之陣容.....八

經濟消息.....九

日本貿易普及世界各國.....九

金融消息.....十
西安事變發生後各地金融.....十

金融統計

日本銀行週報.....十一
上海股票債券行市.....十一

商情行市

標金外匯.....十一
證券粉麥.....十三
紗花美棉.....十四
米市雜糧.....十五

● 每日出版一冊售價四幣正分 ●

中外經濟消息報 社發行

● 上海一路三百號號十三號電話二五二〇五二 ●

☆...國外經濟調查...

史太林時代的蘇聯經濟與文化（續）笑春

反對工資一律化

農業以外的生產部門中，反對勞動工資一律化，就是提倡多工作者得與其工作相等的報酬，工作良好者得良好的報酬。因此工場中要支配提高支付制度，從勞動者的技術上，仔細的作工資分類。這在農業上也是如此，一面使個人利益與社會利益相調和，一面提高社會的生產力，這是史太林主義所明白表現的。

消費生活之獎勵

想刺激個人的動機以增加社會生產力的史太林主義，又必然的對於國民的消費生活方面，須同時加以改善。因社會上已經不再存在資本，所謂個人利益者，即指個人的消費生活而言。這是一方面努

力改善輕工業及商業技術，他方面實現所謂「文化生活」之獎勵。如美麗安適的生活之獎勵是。物質的分配狀態，照許多目觀者所說，也有顯著的改善。好尚美麗的化粧品和衣飾，似早已不認為有產者的劣根性了。還有獎勵跳舞與運動，開放咖啡店等等；其他如購買流線型的汽車，建築偉大的住宅，也未嘗不會次第實現。

實施貨幣分配制度

爲實行一貫的史太林主義的經濟政策，進行着極重要的貨幣分配。在各生產部門中的企業合理化，及重視相關聯的會計簿記——這種合理化，是與其他社會的合理化不同。因爲蘇聯是社會主義的合理化，對於信用機關，與以監督企業成績的任務。

支付勞動工資的實物要素，規定必須全部以貨幣支付。蘇聯經濟，在以前是混入了很多自然經濟的因素，現在完全使用貨幣經濟了。並且廢止去年施行的回數券分配制度。食料品也由國家規定價格，並減低日常消費品價格，突然強化國內盧布，還努力金的增產量，為期待國際收支之改善，以斷然手段，改革盧布，排除金盧布制度，直接與世界貨幣相合，而告成功了。為便利市民儲蓄，全國各地設儲蓄銀行分行，獎勵工資儲蓄，給與年息八分的高利率。

率。

提高一般生活水準

一般簡單的觀察者，時常誤會蘇聯褪去了赤色，十月革命，不過是資本主義之修正，以為今日之蘇聯，已經變了面貌。當然蘇聯今日之勞苦大眾的生活水準，還不能說高，但較之黑暗悲慘的沙皇時代，大戰時代，市民戰爭和飢餓時代，第一次五年

計畫的強迫行軍，與困苦窮乏的生活之相連續，則目前勤勞大眾的生活，確實是步步向上了。目前的時代，誠如史太林所云：『黑暗過去了，生活將趨光明。』

史太林主義的經濟政策，是成功呢還是失敗？對於這種問者，則可以反問他：蘇聯怎應會在短時期內，以一國之力而使列強瞠目呢？其軍備何如成功之速呢？事實勝於雄辯，這是很好的答案。

人道主義的呼聲

蘇聯經濟，受了史太林主義的指導，展開了新的時代，反映出來的蘇聯文化，比之革命時代，則目前也劃分了新的紀元。當破壞了個人主義為基礎的資本主義以後，即有驅個人於社會的必要。在目前也一度考慮到這個問題。

一向有束縛人類性的教會，封建遺制，資本制度等，於十月革命時一舉摧毀後，蘇聯的人民，一

一面沉醉於革命的熱氣中，一面解除了自身的束縛，以爲今後可以爭回自由了。然而等社會安定以後，資本與封建遺制等固已摧毁，而他們自己所創造的新制度，都給與他們種種束縛。今日資本主義社會裏的人道主義，正成爲問題的時候，而蘇聯社會，又喊出了別種形態的人道主義，畢竟有些相映成趣了。

限制離婚禁止墮胎

蘇聯除革命道德以外，還可講究各種個人道德。無論戀愛問題及其他，因蘇聯婦女於革命後得到經濟的解放，其人格已經獨立，實現了男女的完全平等。所以蘇聯的戀愛風氣，是世所週知的。因此墮胎與離婚的自由，竟如家常便飯，結婚與離婚的毫無限制，可以多次的重婚，不負教養子女之責，這種傾向很普遍。據蘇聯真理報所載：僅莫斯科市（人口約四百萬）的墮胎案件，到最近禁止墮胎令

爲止，每月平均有一萬二千人至一萬三千人，去年莫斯科市墮胎者達十六萬人。還有離婚案件，大概佔結婚數的三折以上。這是威脅社會上的建康生長。蘇聯政府以革命而破壞了封建遺物的家族制度，但夫婦和小孩的家庭生活，到底是社會生活的單位。沒有良好的家庭，難望有良好的子女教育。如父母愛子，子守家教那樣。現在政府突然警告民衆，改變輕率結婚的態度，離婚手續也困難了，又禁止墮胎。目前蘇聯所理想的，不是（Kollentai）型的婦人，是良妻賢母的婦人。但蘇聯所謂良妻賢母，與資本主義社會的無多大差別，而對於個人的修養與生活的向上，還是注意到的。史太林去年參加陸軍大學畢業式的演說，也是要國民養成責任觀念，希望人類互相親愛，互相尊重。

劇烈的革命所造成的社會變動，以破壞爲第一機能，所以在動亂時期，蘇聯放棄了古代的文化遺產。但現在反省了，想吸收古典文化的遺產，蘇聯出版界，不但俄國的古代文化，甚至外國的古代文化，如哲學，醫學，科學等，也極力提倡。布爾什維克以外的讀物，都很盛行。只要不直接妨害其政權，任何讀物都不禁止。在電影方面，如美國的時事趣劇，以及「巴黎的屋頂上」等影片，也在各地開放，與描寫革命的影片一樣重視。過去破壞了美麗的教會建築物及古董，現在也考慮到有保存的價值，施以修理，並興工補正，以保存古物，這都是蘇聯的文化工作。

經濟建設的效果

沙皇時代的遺產，是生產技術的退化，與大眾文化水準的低落；革命後的蘇聯，一方面積極的與

舊勢力相抗爭，一方面進行經濟建設，到現在已經無疑地有相當成功了。而且掃清了國內資本主義的要素，走上了國家社會主義的自覺的經濟建設。

這種經濟建設的結果，當然鞏固了史太林的政治基礎。到現在他的政治總決算，是成功了這次的新憲法。經濟政治的安定，又反映到文化領域，拉回了低落的文化水準，走上了新的道路。今日的蘇聯社會，經濟政治與文化，一貫地展開了新的時代。這史太林時代，將來進展到如何方向，已成爲全世界最有興趣的問題了。

(完)

六 大 強 國 防 費 數 額

~~總額達二十七萬萬美元~~
~~比較歐戰時代增加七成~~

世界大戰已迫於眉睫，各大強國均從事軍擴增，加國防經費，以備將來屠殺力量之強化。在一九一四年歐洲大戰勃發時，英美法德意日六大強國之國防費總額共為十七萬萬美元。至十年後之一九二四年度，除德國激減，法意微減外，總額共為十八萬萬七千萬餘美元，已有相當之增加。再十年後之一九三四年度，已達二十七萬萬四千餘萬美元，約為五成之激增。一九三四年國防費，比之二十年前，

除德國外，其餘五國均有增加。日本增二倍半，美國，法，意，增加一倍，以英國增加五成為最少。

一九三五年六大強國國防費總額，共二十八萬萬七千餘萬美元，英法意三國比前年有減少，日美兩國則增加。至德國已開始軍事準備，增加甚速，不久可與大戰前夕相埒。惟蘇聯國防費，在大戰前約為四萬萬四千餘萬美元，一九二四年約達十萬萬美元，去年度為十七萬萬元以上，約為大戰時代六強國之總額。茲將六大強國國防經費列表如下：

列國之國防費（單位百萬美元）

	一九一四年	一九二四年	一九三〇年	一九三四年	一九三五年
英	二四四·六	五七三·六	七〇二·九	五四〇·三	七〇九·九
美	三七五·一	五一七·七	四八一·六	五五〇·〇	四八三·八
法	三四八·七	二八八·八	四五二·四	七三八·三	七〇一·二
德	四六三·三	四〇八·六	一六五·一	二六四·六	三六〇·〇
意	二七九·一	一六八·九	二五七·四	三九四·二	三五四·六
日	九五·五	二〇五·六	二四四·五	二五三·〇	二六九·二
計	二·七〇六·三	一·八七三·二	二·三〇四·九	二·七四〇·四	二·八七八·七

外報記討伐叛軍之陣容

(一)

中央對西安叛變，又重申其進行平定，決無妥協之決心。然政府態度雖如此堅決，外間仍有對張學良給賚出洋之謠傳。地點或係法國，並由閻氏擔保其生命安全；惟此項消息，截至昨晚，尙難證實。宋子文氏抵西安後，曾見晤蔣張諸氏，惟談話內容不詳，大概宋氏現已對中央表示前途有解決希望。

惟何應欽氏近接張氏來電，覺其態度強硬頑固，一如初時。另悉：叛變時所有蘭州綏靖公署暨該地公安局兩機關高級職員，皆遭叛逆非拘禁即予以殺戮云。

(二)

又同盟社南京訊：中央對西安叛變，仍望和平解決計，於前夜下令，討伐軍事進行，展緩四十八小時。計時至今日限滿，中國人民頗盼在此限期內達於和平解決也；惟政府中人從極力否認與叛變成立任何妥協。端納氏已於昨晨回京，然其行動頗覺詭祕，官場方面甚且否認其已回南京，究負何種使命，頗不明瞭。據消息靈通方面稱：其僕僕南京西安之間，大概攜有張逆之談叛事件。昨晨此間盛傳

張逆向中央索款四千萬，並須担保本人及所屬將領之生命安全，官場極力否認，指爲無稽云。

(三)

南京訊：宋子文氏在西安曾得單獨會見蔣委員長，委員長甚爲鎮靜。張學良對於宋氏所提出之妥協案，持強硬態度，認爲非容納以前電京之八項目，則無解決之道，一切之決定，恐有待於中央軍包围西安之完成。現在中央軍東方十個師，西方五個師正在進軍中。

又訊：向西安出動討伐叛軍之中央軍，東方十萬，西方十萬，南方四萬，北方三萬，此外在洛陽之空軍雜軍約有三萬，總計全線共有大軍三十萬云。(上海日日新聞)

(四)

關於張學良所提之要求，吾人尙未獲有確實之情報，但依同盟社之消息：則有贖票款四千萬元，及發清舊東北軍欠餉等二條，然依同盟社之自行聲明，則此消息，并非可靠也。

如南京不願與張學良談判，則此事似可由閻錫山出面，以使張學良出國，而令其部下，歸於山西之統率，由山西方面，保護張學良之安全，以了此叛局也。(法文上海日報社評)

金融消息

西安事變發生後

全國各地金融動態

物價雖小有上落

但金融仍極安定

北平 西安事變發生後，平市金融稍見吃緊，本市最高經濟機關，正與金融界謀安定有效辦法中，此項辦法呈准實行後，金融安定，可不成問題。昨據金融界某氏談，平市金融，在最近緩遠事件發生後，經最大之努力，得以安定如恒，此次蔣委員長在西安被留，金融界又受一打擊，但因政府當局信用堅固，故證券交易，雖小有跌落，亦無礙金融之安定，惟金融界最大之希望，即為蔣之恢復自由，因此則金融將更有好轉云。

【又訊】平市日用主要物品之糧煤，自該事發生一個月以來，價格均上漲達三分之二，市民生活，已極感恐慌，十二日西安事變，因經濟界之吃緊影響，全局物價均漲，尤以糧煤，有連日續漲之勢，平市社會局對此，已派員調查原因，昨據關係方面稱，平市物價昂貴尤以糧煤為最，觀察現勢，仍在續漲

右，實為西安事變影響，惟望西安事變，早日解決，則物價自可跌落，在局部之平抑，恐非有效，但嚴禁囤積操縱，亦為要圖云。

長沙 省政府何主席，以西

安事變，人心震動，不逞之徒，更乘機造謠，希圖搗亂，除已飭軍警機關，嚴密維護治安外，昨並以先電，飭令各縣市政府，對於通行法幣，不准抑價拒用，以維金融，如有違犯，准即拿案重辦云。

又省銀行鍾行長，以西安事變發生後，消息傳來，人心震動，茲為維護各縣金融起見，業經通飭各縣分行暨辦事處，對於當地金融，極力妥為維護，故目前各縣金融，均穩定如常云。

廣州 省垣粵中、中、交，農民，及省行，準備充足，金融狀況，平定如常，宋子良日前召金融界談，指示安定辦法，令各行得隨

時無限制買賣外匯，法幣及港紙以適應市面需要，并嚴厲取締投資。【又訊】平市日用主要物品之糧煤，自該事發生一個月以來，價格均上漲達三分之二，市民生活，已極感恐慌，十二日西安事變，因經濟界之吃緊影響，全局物價均漲，尤以糧煤，有連日續漲之勢，平市社會局對此，已派員調查原因，昨據關係方面稱，平市物價昂貴尤以糧煤為最，觀察現勢，仍在續漲

交農四行，借款五百萬元，以不動產抵押，或准發行三百萬元以下之商業五助券，以資救濟。省府以發行鈔票式之互助券，有關幣制，難以邀准，如在法令及事實範圍內，當力助其成。經派省府參議張果為，方學季，杜俊東，與商會委員羅勉侯，洪發綏，陳培銀等商洽，並令各商幫議辦法送核，現因總結賬之期迫屆，對救濟辦法已籌有端倪，日內即可集合各商幫討議矣。

蚌埠 此間自陝事發生後，軍警當局，力維地方治安，而對於市面金融，亦極力安定，以年來不肖奸商，遇機即操縱市面，破壞金融，值茲危疑震撼，惶惶之際，尤應嚴加取締。以杜紛擾，近以本埠江蘇上海兩銀行，於陝變突起後，即停止押款，當局已分別勸告，日內可望照常，金融方面，以地方安謐，自下穩定如恒，各銀行均照常營業。

【又訊】年來埠內商業已感不景氣，金融亦因之奇緊，今歲夏季，商會會商准蚌埠銀行團，舉辦信用小借款，以三百元為限，分四個月本息歸還，藉以救濟一般小資本商店，現已屆還本之期，清付者為數寥寥，餘多拖延一時無力籌措，由此可見市內商業衰落之一斑，查蚌

埠各銀行，對於信用借款早已停止，平日所營業者，俱貨物存棧押匯，近日因種種關係，押匯亦行停止，各糧食商皆無形休業，感於金融週轉不靈也，但一般小商販資本來源，多為放印子錢當日本息外，尙不得一飽，查埠內營業放印子錢者，大小約數十家，例如用戶借洋十元，內扣印花一角，手續費三角，四個月打完，每天打洋三角，其利息較加一利還要厲害云。

廣東銀行已加入

銀行公會為會員

廣東銀行得宋子文氏之協助，後，滬行已於十五日復業，對於以前一切存款等等，均依照核准之協商計劃辦理。該行原為上海銀行公會會員銀行，自停業後，即行退出，今已復業，特再加入，業經該會通過。並將加入銀行票據交換所，亦正在接洽之中云。

工人儲蓄暫行規程

工人儲蓄暫行規程，經行政院公布施行。該規程等二十九條，在工廠工人儲蓄法規未公布前，工人儲蓄事項，均依此規程辦理。此項儲蓄，分為強制與自由兩種，尚有公司商店鐵場工人儲蓄事項，亦適用此規程之規定。

金融統計

日本銀行週報

△資產表

前年同期

未收資本	三,000	二五,000	六厘五毛現貨	101.00	100
期放款	三,000	五毛,一毛	法工部局	六釐元三現貨	100.00
政府定期	三,000	六釐五毛現貨	100.00	100	
六釐九毛現貨	100.00	六釐五毛現貨	100.00	100	

十一月廿九日至十二月八日

庫存現金	五毛,八毛	五毛,一毛	法工部局
貼現票據	五毛,二毛	五毛,一毛	六釐五毛現貨
時放款	一毛,四毛	一毛,二毛	100

上海銀錢業行市

兌換券每週平均

十二月二十二日

前年同期

發行額	一,九毛六,一毛一,五毛,零	一,九毛六,一毛一,五毛,零	六釐九毛現貨
準備金	五毛四,合毛	五毛四,合毛	100
保證準備	八分	八分	六釐九毛現貨
政府定期	三,000	三,000	100
六釐九毛現貨	100.00	六釐五毛現貨	100.00

(以上除法工部局七厘為明盤)

銀行公單拆息	一角	一角一分	一角一分
銀行貼現率	一角一分	一角一分	一角一分
錢業拆息週一	八分	八分	八分
週二	八分	八分	八分

上海票據交換數額

政府證券	一毛,三毛七	一毛,六毛	外國匯兌	一毛,五毛五
證券	一毛,九毛	一毛,六毛	公債	一毛六,一毛
票據	一毛,四毛	一毛,三毛	分支行	一毛六,一毛
合計	一毛,九毛	一毛,三毛	其他	一毛六,一毛

上海股票行市十二月廿二日

名稱	月期	成交價	成交數
上海電力	現貨	三毛〇〇元	三毛股
優先	現貨	一毛〇〇元	一毛股
怡和紗廠現貨	一毛·九〇	一毛·九〇	一毛股
怡和紗廠一月	一毛·九〇	一毛·九〇	一毛股

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

銀行營業週報

△負債表	前年同期	△負債表	前年同期	
資本金	六毛,〇〇〇	六毛,〇〇〇	其他	三毛,九毛
公債金	一毛,三毛四	一毛,三毛四	名稱	三毛,九毛
銀行券	一毛,三毛四	一毛,三毛四	期別	三毛,九毛
發行額	一毛,三毛四	一毛,三毛四	成交價	三毛,九毛

上海債券行市十二月廿二日

名稱	期別	成交價	成交數
上海電汽貨現	八·五〇	八·五〇	三毛
崇信紗廠	現貨	一毛·〇〇	一毛
津浦鐵路	一毛·〇〇	一毛·〇〇	一毛

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

上海票據交換數額

票據總數	六毛,七毛九,六毛七	六毛,七毛九,六毛七	票據總數	六毛,七毛九,六毛七
上週同日	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	上週同日	六毛,九毛八,五毛八
合計	六毛,九毛八,五毛八	六毛,九毛八,五毛八	合計	六毛,九毛八,五毛八

中 外 經 濟 情 報

標金外匯

市場沉思

昨目標金市況，變動漸微，市
價呈盤旋略跌之勢。蓋耶蘇聖誕休
業在即，一般浮散多頭，或謀及早
結束，致市氣平串略呈疲弱。唯時
局消息，頗為沉悶，新買賣益見減
少，故中途起伏頗平。晨初開盤，
較上日跌五角，為五十八元。初以
裕新祥大德成春源永鼎康一大聯袂
供售，突降至五十六元七角低價。
嗣以洽豐永，元茂永，福興永，恒
餘，慶發永互購，復回升至五十八
元六角高價。早收為五十七元六角
。下午開盤五十七元八角，開後交
易頗清。共成交一百一十九條，僅
五角上落。收盤為五十七元八角，

外匯極爲平穩

昨日外匯市場，頗為平穩，唯日匯因大連幣塞售而稍趨鬆硬，市場交易漸形減少，良以年底轉瞬即屆，各方籌謀結束，以致新交易東手不前，市氣因益平定矣。

初開市況，各無變動，開後同業塞售命令，大連幣賣出日匯，麥加利，正金，荷蘭，三井，花旗均有吸納。三井，朝鮮進現日匯一〇三元半，市況頗平，日稍帶鬆，午後交易更清，市價一無變化，收市

上海標金市價表

	開	較	昨	日	收	盤	二五、〇	二五、六	二五、六	跌	〇五
日本	最	收	校	昨	日	高	二五、七	二五、八	二五、九	跌	〇六
最高	低	補	一月	登帳	收	低	二五、七	二五、八	二五、九	跌	〇七
今日盤較開	盤	水	二月登帳	昨日收	盤	跌	〇九	一五、〇	一五、〇	跌	〇九
盤	差額	水	二月登帳	二月登帳	跌	〇九	一五、〇	一五、〇	一五、〇	跌	〇九
跌	跌	跌	跌	跌	跌	跌	一五、〇	一五、〇	一五、〇	跌	〇九

國外電訊

大條近期	二便士三三五每盎司
大條遠期	三便士五又
美國銀價	四角五分五又
英美匯兌	四元九角〇分八壹
美英匯兌	每一英鎊
倫遜先令	四元九角一分〇壹壹
一先令二便士五	每一英鎊
孟買電匯	每園幣一元
英國統金	五一銀比二安那
七鎊二先令八便士五	七鎊二先令八便士五

外匯暗盤市價

英匯銀行進出

美酒銀行進出

正金進	一月	元元四五五	五萬元
麥加利	一月	全	上
華比	二月	元元三五五	五萬元
花旗出	一月	元元四四五	五萬元
有利	二月	元元三五五	五萬元
日進銀行進出			
三井進	四月	二二元六五	八萬元
三井	現	二二五五	五萬元
明洋	見	一	五萬元
全			
上			

紗花報告

人心平軟

標紗續走疲途

昨日標紗晨初開盤，因

標花亦頗萎靡

現貨滯銷

昨日標花，晨初開盤，

六千六百担，價比上日各跌

豐泰等各售出二千七百担至

比上日各

買進而漲

後因多頭了結而

印棉初因投機家及同業

六十四包。

上海廠進

沙市花八〇〇件價五二·二

漲一羅比至二羅比。

以上月份送廠

怡和廠進

振泰廠進

以上月份送廠

以上現貨送廠

前市

以上現貨送廠

大發二七七·〇又	鴻禧二五九·三又	三四分，目下最高白更價爲	湖南油糙九·吉九·吉	牛莊	黑豆五元二角八分
金城二七一·五內地	又二五九·〇又	十一元八角。	漢口糙米九·三五	蕪湖	黃豆五元七角七分
藍鳳二六三·五又	金城二七〇·〇又	客糲市情，亦呈平軟之	以上公會售開每石市秤	漢口	乍豆五元五角
又二六三·〇又	日飛艇二七一·五內地	象，因本街店員轉懈，油糲	崇明	沙黃五元九角四分	
又二六二·〇又	金塔一七五·〇又	三十支五子三二一·〇又	江北	紅糧西元五角	
三二支金城三四五·〇又	藍鳳三八三·五又	四二支藍鳳三八三·五又	沙市	元壹六元〇五分	
仙桃三五七·〇又	又三八六·五又	銷路益減	後市	白麻六元八角	
彩球三四二·〇又	又三八一·〇又				
天女三四〇·〇又	又三八五·〇又				
立馬三八九·〇又	又三八二·〇又				
豐年三八二·〇又	又三八三·〇又				
仙桃三八三·〇又	又三八四·〇又				
後市					

現紗狂跌三元

昨日現紗，客糲方面，

銷路益鮮起色，買價隨期紗

挫落三元左右。總計全日做

開現紗三百六十包，計內

地幫一百四十一包，廣東九

十五包，汕頭四十包，蕪湖

十包，及同行交易七十五包

因銷化略活，各貨價格均無

榮辱。

米市報告

上海客糲市價表

斛一之價

荳市轉穩

以上河下售開每石市

定閱本報價目			
每年	國幣十二元	每月	國幣一元
每日	國幣四分	每日	國幣一分
外埠郵資	每月二角	航空寄費	每月四元
上海南浦路一三〇號		上海南浦路一三〇號	
電話	一五〇一五		

十六支人鐘二六五·〇蕪湖	昨日河下米市，南北到
二十支大發二七六·〇廣東	江西機晚二·〇〇二·〇
紅人鐘二六八·五又	江西機早二·〇〇二·〇
地球二七一·〇又	江西機早二·〇〇二·〇
雙馬二七一·五汕頭	船。共計一百餘號，本客銷
又二七一·〇又	化，均見呆滯，各店因門莊
紅三羊二七二·五又	江西早糙九·三
雙馬二七〇·〇又	購量銳減，需要頗淡。而市
牧羊二六三·五又	場人心，亦均以歷年習慣，
又二六〇·〇又	冬至汎米價看小，故市面一
	江西碎米八·吉八·吉
	南洋帶略有辦動，惟大連市
	情看小，人心不振。由滬南
	路火車運到三車，市面尚可
	轉穩。統市售開三千八百包
	左右。油餅市況大連來電報
	跌，故本街全無成交云。

湖南油糙九·吉九·吉	牛莊	黑豆五元二角八分
漢口糙米九·三五	蕪湖	黃豆五元七角七分
漢口	乍豆五元五角	
崇明	沙黃五元九角四分	
江北	紅糧西元五角	
沙市	元壹六元〇五分	
後市	白麻六元八角	

創刊於民國元年前五年



徵求復刊紀念定戶

報費特別優待

定閱兩個月 祇收國幣一元二角

三具有的悠久歷史

般一容內

- (一)發揚民族精神
- (二)喚起民族意識
- (三)立論正大謹嚴
- (四)紀載詳確迅捷
- (五)注意寫真畫片
- (六)文字簡潔警策
- (七)揭發民間疾苦
- (八)提倡生產事業

本報復刊以來。謬荷各界讚許。銷數日見增加。惟本報以發揚民族精神。喚起民族意識。為唯一之標的。故對於發行計劃。悉以普遍為對象。總期社會大眾。均得有閱讀本報之機會。茲為紀念復刊起見。爰將本埠報費。特別優待。訂閱二個月。收費共國幣壹元貳角。每日清晨。專差遞送。使讀者咸得先觀為快之享受。並以完成本報為社會服務之使命。如荷訂閱。無任歡迎。

上海寧波路一百三十號

神州日報社謹啓

電話一五〇一五轉接各部